

我家的小鱼花花

瀚林小学 三(2)班 朱润镐

这是我家小鱼中最漂亮的一条,它

它的身体是由白色和红色组成的, 尾巴像丝带一样轻飘飘的,感觉尾巴没 有重量似的,多么美丽呀!

花花特别害怕陌生人,于是它练就 了一套"声东击西"的逃跑方法,一看到 陌生人就一溜烟地游走了,游的无影无 踪。陌生人一走开它又出来了。

花花还喜欢和同伴赛跑,可是偶尔 才能赢。

有时候我走过去看它,它就会不停 地张嘴,它这是在干什么呢?难道是在 和我打招呼吗?后来才知道,原来它是

我刚把花花买回来的那一天,它就 没有眨过眼睛,我问爸爸这是为什么 呢?爸爸说:"是因为小鱼没有眼睑,眼 睑是用来保护眼睛的,小鱼的眼上面有 一层保护膜就是保护小鱼的眼睛的。" 我特别喜欢我家的小鱼。

指导教师:吴曼

滚来滚去的小土豆

二实小 三(9)班 陈希元

清晨,一辆装满土豆的卡车在公路 上快速地行驶,一阵剧烈的颠簸,一个 小土豆从车厢里滚了下来,它也不知道 滚了多少圈终于停在了一条小溪边。

小溪静静地流淌着,小土豆滚来滚 去,欣赏着溪边的美景。这时候,小土豆 看见了一群小蚂蚁在溪边急得团团转。 小土豆滚到小蚂蚁的身边问:"蚂蚁弟 弟,你们怎么了?我能帮助你们吗?"一 只小蚂蚁说:"土豆哥哥,我们的树叶船 被溪水冲走了,回不了家了。"小土豆 说:"我来当你们的船吧!"边说边扑通 一声跳进水里,小土豆浮出了水面,小 蚂蚁们纷纷跳在了小土豆身上,小蚂蚁 们用自己的手和脚当船桨,一会就划到

了小溪对岸。小蚂蚁们和小土豆上了 岸,大家都在感谢小土豆时,忽然一只 小蚂蚁哭了,小土豆忙问:"你怎么了?" 这只小蚂蚁说:"天快黑了,我到不了家 了,妈妈会担心我的。"小土豆想了想 说:"这好办,你们在我身上咬个小洞, 都钻进小洞里,我当一回司机把你们都 送回家。"说干就干,小土豆忍着疼痛让 小蚂蚁们在身上制造了一个"驾驶室"。 出发喽!小土豆滚向了远方,把小蚂蚁 们都送回了家。

小土豆为自己做了一件有意义的 事情而感到非常开心,它滚向了肥沃的 田野,开始了幸福的生活。

指导教师:陈旎



传承良好家风 争做逐梦好少年

学海路学校 四(3)班 刘奕歆

国与家密不可分,国是由无数个 家组成,家是国必不可少的一部分。 良好家风成就名门望族,比如曲阜孔 家、邹城孟家。"孟母三迁"的故事我 们耳熟能详,孟母最大的智慧就在于 选择良好的环境培养孩子,但这些何 尝不是家风的具体体现呢?

孝顺为人之本,百善孝为先。妈 妈经常教导我,以后不论你取得多大 成就,拥有多大权力,都不能忘本,父 母长辈永远是第一位。有一次,我们 在外婆家吃饭,家里最小最受宠的表 弟,因为外婆炸的薯条没有番茄酱而 发脾气。这时,妈妈把表弟拉到一旁, 语重心长地说:"你去摸摸外婆的手, 粗糙吗?你再去看看外婆的衣服是不 是湿透了?把土豆变成薯条,容易吗? 不尊敬老人就会成为没有教养的孩 子,你想做这样的人吗?"表弟羞愧地 低下了头,向外婆道了歉,帮着外婆 一起给薯条挤上了番茄酱。正所谓国 有国法,家有家规。良好家风吹长了, 孝顺之花便会在我们心中悄然绽放。

诚以立生,勿欺他人。爸爸也经 常教导我,做人要诚实本分,不能欺 骗他人。一天傍晚,我和爸爸下楼取 快递,在快递柜旁发现了一个包装完 整的快递,我猜是快递员忘了把它放 进去。于是,爸爸拨打了快递上的电 话,起初对方还以为是诈骗电话,经 过爸爸的耐心解释,解除了误会,收 到了感谢。但是阿姨说她等会才能 到,夏季天气炎热,蚊虫特别多,我嚷 嚷着要回家,爸爸说:"我们做好事要 做到底,帮阿姨看着快递,万一被别 人拿走了,阿姨该多着急呀!"就这样 我们在那里等了半个多小时,终于把 快递交到了阿姨的手上,虽然我的腿 上被叮了好几个包,但是看到阿姨的 笑脸,我才真正体会到"赠人玫瑰,手 有余香"的快乐。

幼苗只有雨露滋润,才能茁壮成 长,我们只有受到良好家风熏陶才 能出类拔萃。传承良好家风,争做逐 梦好少年!

指导教师:李娟

胜利的炸鸡

一实校中山校区 五(4)班 王浩然

音乐素养群突然跳出一条信息: "祝贺大家在市音乐素养抽测中获得 第一名,明天去音乐教室领胜利大礼 包哦!""第一名"和"胜利大礼包"两 个词在我眼前跳舞,那段"艰苦奋斗" 的日子历历在目……

上周二,老师宣布市音乐素养抽 测抽中了我们班的小泽,可不巧的是 他要到外地去看病。老师就安排我和 另外一个同学竞选替补。经过一番 PK,老师拍板:"让王浩然去。为了学 校的荣誉,从今天放学就开始排练!" "喜从天降",一时间,我不知道是荣 耀还是不幸。

放学铃声欢快地唱起来,同学们 三五成群地涌向校门口。我望着音乐 教室叹了口气。正当我们唱得起劲 时,伴奏突然停止了。老师望向我这 边,皱着眉头说:"这两个男生又跑调 了,你们分开站吧。"我乖乖地跑到另 一边,跟着音乐一板一眼地唱起来, 不敢有一丝马虎。

经过连续地训练,我的嗓子总感 觉有一团火在燃烧。回到家,我大把

大把地吃药,想赶紧"灭火"。可我的 嗓子还是在清明节加练时"罢工"了。 嗓子好像堵着一团棉花,我用力唱, 却只能发出微弱的声音。妈妈带我去 医院做雾化。虽然我在做雾化,但脑 海里音符还在不断跳动,我简直"走 火入魔了"!

抽测的时刻终于到了。我们走进 考场,戴上耳机,试了试麦克风。考场 中一片肃静。我紧盯着屏幕,聆听那 熟悉的乐曲,不一会就顺利完成题 目。我像最认真的士兵一样,又巡查 了一下战果,才郑重地按下了提 交键。

周二放学,我来到音乐教室领神 秘奖品,原来是炸鸡大礼包。音乐老 师拍着我的肩膀,高兴地说:"你们用 努力为学校争得了荣誉,你们是学校 的骄傲!"我吃着香喷喷的炸鸡,心中 洋溢着无限的幸福,不仅因为炸鸡的 美味,也因为赢得的荣誉,更因为我 明白了用汗水浇灌出来的的胜利果

指导教师:杨莉

老师的话

西门渡小学 三(1)班 刘俊义

今天老师给我们讲了一段意味 深长的话,我不能够理解,于是我们 决定去请教老师。事情的起因是这样 的:昨天进行了一次学科素养测试, 我们急于知道自己的成绩,和老师进 行了一次交流。老师说:"这次的考 试,并不代表什么,可又代表着什么 呢?"这前后矛盾的话语,让我摸不着 头脑,想了半天也没有想出答案。于 是我迫不及待地问老师:"老师,老 师,您说的这句话是什么意思呢?这 不是前后矛盾吗?"

老师亲切地对我说:"一次考试 并不代表着什么,是因为在人生的 道路上有无数场考试,只要我们足 够努力,就不要后悔。一次的得失,

它不能代表成功,也不意味着失 败。这一次考试又代表着什么,是 指如果没有考好,说明你平时的努 力还不够,没有达到预期效果,还 有薄弱的地方需要补上来。如果你 考得好,代表着你平时的努力没有 白费,可谓是天道酬勤。同时肯定 了你的学习方法是可取的,是适合 自己的。"

听了老师的话,我似乎明白了什 么,又似乎什么也没明白。语言文字 的魅力在于时刻启迪着能读懂他的 人,学习的魅力在于用知识充实我们 的大脑,跟随智者的脚步一路前行。 老师的话真有趣!

指导教师:郑琳琳

人与灵

学海路学校 五(3)班 郑吉龙

说起来,就像梦一样, 林中 爷爷哄我,奶奶抱我, 我就这么糊涂地长大了。 后来, 奶奶离去了,

只能看着奶奶的照片,

深深融化着我。

才能勉强记住她的模样。

遗忘了, 彻底遗忘了, 可遗忘绝不代表没有存在。 万物皆有生, 万物皆有灵, 万物皆是自由的, 即使是一粒小小的种子, 又何尝没有灵呢?

指导教师:夏梓轩

妈妈的爱

一实校城南校区 四(8)班 马浩然

妈妈的爱, 妈妈的爱, 是温暖的阳光, 是无数次怀抱, 滋润着我成长。 让我感到温馨。 妈妈的爱, 妈妈的爱, 是一大团烈火, 是一个避风港,

指导教师:葛田田

读《少年简读中国史·宋元》有感

为我遮风挡雨。

蓝天路小学 五(2)班 孙王梓萌

千年的文明史有着浓厚的兴趣;作为 一名蒙古人后裔,我对少数民族与汉 族共同登上历史舞台的宋元史更为

寒假期间,我翻开心心念念的 《少年简读中国史·宋元》研读,书中 记录了自公元960年宋太祖赵匡胤陈 桥兵变,到1368年元顺帝从大都城向 北撤回草原大漠为止,前后延续400 年之久的历史,通过真实的历史故 事、鲜活的人物形象、丰富的文化与 经济知识,展示了宋元两代可歌可泣 的英雄故事和皇朝更替兴衰成败的 历史过程。

书中最为精彩的莫过于一代天 骄成吉思汗,率领蒙古部族统一草原 诸部的片段。在那遥远的12世纪,蒙 古高原物资匮乏,各个部落之间战争 频频,蒙古部落少年英雄铁木真,通 过坚强不屈的毅力和艰苦卓绝的征

身为华夏儿女,我对中华民族五 战,逐步发展壮大,带领蒙古铁骑纵 横驰骋、东征西讨,最终实现中华民 族大统一的局面。英雄需要磨炼,拼 博铸就成功,成吉思汗的故事看得我 胆战心惊、热血沸腾,真心为我们疆 域空前辽阔的大元帝国感到骄傲和 自豪!

> 书中还讲述了杯酒释兵权的赵 匡胤、"熙宁变法"的王安石,英雄将 门杨家将、爱国丞相文天祥、雄才大 略的元世祖忽必烈……一个个历史 人物活灵活现,他们开疆拓土、发展 科技、繁荣文化,在中华历史上留下 了浓墨重彩的一笔。

> 历史就是一面镜子,对照镜子我 们可以不断完善自我,五千年的中华 文明史是一座无比丰富的宝库,我们 从中不断汲取营养,获得强大的精神 动力。我喜欢品读历史,从那发黄的 往事中,体会人生的哲理与智慧。

指导教师:段小红



探寻身边的计量奥秘

−小记者走进市计量科学研究院





本报讯(记者 肖伶璐 通讯 员 李娜莉)"千里之行始于足下、 才高八斗、差之毫厘失之千 里……"在第24个"世界计量日"来 临之际,蚌埠市市场监管局计量 科、市计量科学研究院联合开展 "小记者实验室开放日"活动。来自 二实小、蚌埠博雅培文实验学校的 60余名小记者走进计量实验室,了 解身边无处不在的计量知识。

小记者们先后走进流量室、医 电室,工作人员对"民用三表"进行 了现场检定并对计量器具的工作 原理及日常使用做了详细的讲解, 让小记者们了解日常生活中水、 电、气表是如何保证量值准确、计 费合理的,小记者们对计量工作产 生了浓厚的兴趣。

过程中,小记者们在工作人员的引 导和帮助下,进行了简单的实验操 作,"零距离"感受计量工作的"奥 秘"。计量知识有奖问答环节,小记 者们认真听讲,踊跃举手回答,每 一位回答正确的小记者还获得了 精美的奖品。一个多小时的参观学 习,小记者们不仅对计量行业有所 了解,也认识到计量工作对社会经 济发展的重要作用。

据了解,蚌埠市市场监管局计 量科、市计量科学研究院作为今年 "千企万众评科长"参评单位之一, 积极履职尽责,主动宣传,在"5·20 世界计量日"期间,组织开展形式 多样的计量科普主题宣传活动,提 升全社会计量意识。



